

快马加鞭送防疫物资

# 温医大驰援海外校友和合作院校

商报讯(记者 章瑚 通讯员 叶少芳)“口罩包裹收到了,太让我惊喜感动了,这效率非常赞,谢谢母校!”3月25日,在匈牙利从事中医工作的王丽芬激动地说,这一天是3月25日,她收到了温州医科大学寄出的一批口罩。

当获悉欧洲校友缺乏疫情防护物资后,温州医科大学在短短几天时间内将一批医用外科口罩、N95口罩和中药材寄到匈牙利。继王丽芬之后,温医大北美校友会林锦等也相继收到母校驰援的第一批防疫物资。

随着新冠肺炎疫情在全球的蔓延,3月16日,温州医科大学校友总会致信海外校友:“守望相助,母校同你在一起”,以表达母校的关心牵挂。同时,学校成立了相关工作小组,向海外校友及时分享最新防疫信息、援助急需的医疗物资。

截至目前,温州医科大学已先后寄出4批防疫物资,给在美国、澳大利亚、加拿大、波兰、荷兰、西班牙、英国等10多个国家近20个地区的校友带去帮助。援助物资中不仅有常用的医用外科口罩、N95口罩、护目镜、防护服隔离服、医用手套等,还有温医大附属医院提供配方、国药控股配置的抗击新冠1号方,以及连花清瘟胶囊、金花清感颗粒、板蓝



温州医科大学校友总会连线海外校友。

根等抗击新冠肺炎的中成药。

除了海外校友,温医大还积极为海外合作院校提供帮助。3月30日下午,温州医科大学视频连线韩国国立全南大学,校长李校堃向对方介绍了温州疫情防控经验,并将10000个医用外科口罩捐赠给全南大学。“在今年2月下旬温州疫情防控压力巨大的时期,全南大

学支援我们2000个KF94口罩,如今韩国疫情蔓延,我们也尽力提供帮助。韩国有句俗语叫‘雨后地更坚’,相信经过此次考验,两校的友谊会更加深厚,合作会更加坚实。”李校堃说。

值得一提的是,在此次驰援海外过程中,温医大得到上海校友会秘书长吴魁钊等校友以及一批热心企业和爱心人士的支持。

## 温职院线上课助力抗疫 全国高校师生在线学习

疫情期间,温州职业技术学院在MOOC平台上自制的在线课程——《国际贸易理论与实务》深受全国高校师生欢迎,近百所高校师生在线学习该课程。

截至今日,该课程本期开课实现单门课程主平台选修学校有98所,包括上海外贸大学、中国石油大学、新疆职业大学以及在重点疫区的汉江师范学院、武汉信息传播职业技术学院等本科、高职院校的师生。他们在家自主注册通过网络在线学习本课程,总修课人数破千人,完成41.82%视频流量以上者占78%,师生互动累计4743人次,测试与作业达到3150人次。

该课程由温职院工商系鲁丹萍教授带领团队历经5年积累,通过内容精选、高端制作、平台选择等环节制作而成。课堂在2018年入选国家级爱课程和智慧职教大学MOOC双平台,现为教育部推荐的20余个抗疫复课免费社会开放学习平台中全国贸易类核心课程之一。

为了助力抗疫,课程教学团队讨论形成了在线教学授课方案,以MOOC平台上自制的授课资源为基础,授课教师选择QQ、微信、钉钉直播间以及其他直播平台进行授课,为解决延期开学期间学生的居家学习发挥了不可替代的作用。课程组及时解答学习难题、批改作业和试卷,统计课程学习成绩反馈给相关学校教务处和专业负责人,让相关院校老师及时掌握学生的学习动态,这种以“MOOC平台”为依托,辅之以“直播教学平台”+“学习交流平台”的“一体两翼”在线教学模式,教学效果显著。

虞心婕

## 九万大学生同上特殊思政课

# 温大瓯江学院推出“家校共育云课堂”

商报讯(记者 章瑚 杜晓哲 胡新新)“受疫情的影响,今年的大学生就业工作形势必将十分严峻,建议每位应届毕业生要学会化危为机,合理规划好自己的职业生涯,结合自身情况,做出最适合自己的选择……”4月1日中午,来自温州大学瓯江学院的家长代表陈荣仁正在上一堂直播课,主题为《疫情与大学生择业就业》。短短十五分钟的课程,吸引了全国各地9万多名大学生观看。

陈荣仁本身也是一位中学教师,对于这次能给所有大学生上一堂特殊思政课,他表示有压力但也感觉荣幸。“我希望通过短短的十五分钟课堂能够引导广大家长和大学生对‘疫情与大学生就业’有更深刻的思考,引导大家理性对待就业。此外,我觉得学校推出这种家校共育的形式非常好。”他说。

此外,还有另外三位来自不同行业的家长代表结合自己的专业和工作,分别就疫情期间如何做好学业规划、责任担当、体质健康等方面进行交流,在线上分享了自己在战“疫”过程中的经历和感悟。刚开始,这场直播只针对瓯江学院的全体学生,没想到还吸引了全国各地的大学生和家长观看,在线人数一直停留在9万多。



家长陈子璐在直播间上课。

据了解,为进一步推进疫情防控期间“全员育人、全方位育人、全过程育人”工作新机制,温州大学瓯江学院特别开通了家长直播间,邀请各行各业的家长结合自身经历为全体学生上一堂特殊思政课。这一举动也得到了家长的全力支持,第一期就有几十位家长主动报名。

“现在的大学生大多都是‘互联网原住

民’,在线上教学,我们更要应势而动。本次启动家校联动思政教育,架设起家校共育的德育空中课堂,对加强学生正能量的引导,弘扬爱国主义精神,传承家国情怀都有重要的意义。下一步我们将继续推行家长共同听课制,打造劳动教育思政工作新模式,真正做到家校共筑教育新平台。”温州大学瓯江学院党委书记王定福表示。

## 高科技成果助力企业复工复产

# 温大体育学院智力支持服务地方产业

商报讯(记者 章瑚 通讯员 王晓华 靳颖)4月1日,一场签约仪式在温州大学的校园内进行着。浙江净护医疗卫生用品有限公司总经理蓝伟鸣从温州大学体育学院张文健院长手中接过技术授权许可意向书,成为该学院的受益企业代表。被授权的技术“球类自动训练跟踪机”“压力充气表”,为该学院多年研发的成果,此次将助力企业战胜疫情积极投入复工复产。

为了提高运动员的训练效率,避免运动员因没人陪练导致无法训练,“球类自动训练跟踪机”应运而生,并一改目前市面上的双电机才能发球和供球、无法检测球的运行轨迹、

无法统计训练数据的弊端,大大减少了电机使用的数量,降低了成本,且球内设置GPS芯片能够实时对运动员的运动情况进行检测,有利于教练员更加清楚地了解到运动员的不足。“压力充气表”是利用限定气压技术,可使充气管向球类充气时能自动控制量值,使得球类的充气气压保持在最合适的使用标准;同时也可帮助企业生产中稳定空压机气体,以保证符合用气部门的要求和压力产品的安全运行,进而有效提高企业安全生产效率。

这些技术成果将助力地方企业在“疫”期后的复工复产,以及以后运动健康产业

需求井喷的背景下,为企业在防护用品类发展基础上积极挖掘拓展运动健康型技术品类、提升核心竞争力、渡过难关,带来有力支持。

“特殊时期,企业急需技术、人才支持,温州大学帮助我们解决了技术难题。”蓝伟鸣说。为表达感谢,浙江净护医疗卫生用品有限公司捐赠校方2万只口罩,反哺助力校方复工复产。

“后续我们也将与浙江动宝科技有限公司、温州东方健身股份有限公司等十余家企业及行业协会,就地方产业服务及人才培养等方面达成双向合作事宜。”张文健说。

## 温州保定两地高校 远程连线党日活动

3月27日晚,温州大学数理学院的研究生第三党支部与和河北金融学院经济贸易学院学生第二党支部的41位党员成功连线,跨地域远程开展以“同心在‘疫’起,坚信爱会赢”为主题的线上党日活动。

“我志愿加入中国共产党……”跨地域的远程主题党日活动在庄严的入党誓词中拉开帷幕,河北金融学院的姜明帅同学作为主持人,带领全体党员共同重温入党誓词,也一起坚定战“疫”必胜的信心。温州大学朱晟、杨飞红,河北金融学院王青云等3位同学结合自身在抗击疫情斗争中的表现,与大家分享他们的学习心得与感悟。

党日活动期间,全体党员共同在线观看央视元宵晚会朗诵节目《你的样子》。随后,党员们在线进行学习交流,分享疫情期间自己的战“疫”故事或者在身边平凡岗位上涌现出的普通人战“疫”事迹。

“没有一个国家能以如此快的速度布阵,全民防疫,从中南海不眠的灯光,到普通人家生活的日常,我看到整个中国在行动……”活动的最后,全体党员共同朗诵《相信》。在党日活动召开前两周,来自两所高校的两个党支部10名同学共同完成了线上“云”朗诵的录制工作。

叶成广